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principale di decessi tra i ragazzi con un'eta compresa tra 16 e 26 anni, piu delle malattie e

degli stupefacenti. Diventa necessario introdurre lI'insegnamento dell'educazione stradale
anche nelle scuole italiane”. ‘

La precedente argomentazione presuppone che:
A) I'educazione stradale porta a una diminuizione degli incidenti stradali
B) gli incidenti stradali sono causati da un abuso di alcool tra i giovani

C) in Europa il numero di decessi causati da incidenti stradali & maggiore rispetto al resto del
mondo

pag. 1
1 Il candidato descriva i contenuti minimi del piano di sicurezza e coordinamento. A00001
2 || candidato descriva le figure e i documenti contabili della fase esecutiva dell'opera  A00002
pubblica.
3 Il candidato illustri la procedura relativa all'estensione di una pista ciclabile lungo una via  A00003
comunale con indicazione delle caratteristiche costruttive della sezione stradale,
indicando materiali ed eventuali sottoservizi.
Nel suo astuccio Marina ha 1 penna azzurra, 2 penne rosse e 3 penne nere. Se ne estrae  A00004
una a caso, qual é la probabilita di ottenere una penna rossa?
A) 1/3
B) 1/6
C)2
Completare correttamente la seguente successione numerica: ?; 16; 33; 28; 16; 33; ? A00005
A) 28; 28
B) 28; 16
C) 33; 28
Indicare I'alternativa da scartare. A00006
A) Assunzione
B) Occupazione
C) Professione
"Una recente inchiesta ha mostrato che in Europa gli incidenti stradali sono la causa  A00007
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8 Quali, tra i termini proposti, completano correttamente la seguente proporzione verbale? * A00008
Lindo : pulito=X:Y
A) X = acuto; Y = intelligente
B) X = profumato; Y = fresco
C) X =casa; Y = strada
9 Non & erroneo non stabilire che i documentari trasmessi non siano stati certamente =~ A00009

interessanti. Se la precedente affermazione & vera, allora é vero che i documentari
trasmessi:

A) sono stati interessanti
B) non sono stati interessanti
C) non possono che non essere stati interessanti
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A) Tacere
B) Affermare
C) Asserire
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1 Il candidato descriva la figura del preposto e i compiti che deve svolgere. B00001
2 || candidato descriva i contenuti della progettazione del servizio di manutenzione del  B00002
verde pubblico.
3 Il candidato descriva sinteticamente atti e comportamenti che adotterebbe elo  B00003
proporrebbe agli organi competenti nel caso si verificasse che un muro di sostegno di un
terrapieno di proprieta comunale, a protezione di una strada comunale, evidenziasse
segni di cedimento.
4 se siafferma che "tutti i palazzi americani sono molto alti", se ne deduce che: B00004
A) non esistono palazzi americani bassi
B) non esistono palazzi piu alti di quelli americani
C) i palazzi americani sono piu alti di quelli europei
5 Completare correttamente la seguente successione numerica: 16; 71; 20; 16; ?; 20 B00005
A) 71 : :
B) 16
C) 20
& "I direttore dell'agenzia non poteva escludere che il proprio dipendente non fosse a  B00006
conoscenza dei dettagli dell'operazione custoditi in cassaforte". In base alla precedente
affermazione, quale delle seguenti & certamente vera?
A) E possibile che il dipendente non conoscesse i dettagli dell'operazione custoditi in
cassaforte _
B) I dipendente era a conoscenza dei dettagli dell'operazione custoditi in cassaforte
C) | dettagli dell'operazione custoditi in cassaforte erano a conoscenza solo del direttore
dell'agenzia e del suo dipendente '
7 Quali, tra i termini proposti, completano correttamente la seguente proporzione verbale? ~ B00007
Discreto : cauto=X:Y
A) X = estroverso; Y = espansivo
B) X = continuo; Y = digitale
C) X=no; Y = forse
8 Individuare l'alternativa da scartare. B00008
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9 Estraendo una carta da un mazzo da 40 carte, qual & la probabilita che sia una figura? B00009

A) 3/10
B) 3/5
C) 10/3
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1 Il candidato descriva quali procedure si devono adottare dal punto di vista della sicurezza  €00001
per approntare un cantiere stradale gestito dagli operai comunali.
2 Il candidato descriva la procedura per l'affidamento di un servizio di lngegnena e 00002
architettura di importo inferiore a 40.000,00 €.
3 Il candidato descriva sinteticamente gli atti da assumere per procedere all'ampliamento  C00003
dei loculi del cimitero comunale, con relativa relazione tecnica illustrativa dell'intervento
che metta in evidenza le scelte progettuali e i materiali da utilizzare.
4 Individuare l'alternativa che completa correttamente la seguente serie di numeri: ?; 5; 7;  C00004
39;5;7;39;?
A) 39; 5
B)5:7
C)7:5
5 In una scatola ci sono 3 palline verdi, 5 palline gialle e 2 palline rosse. Qual & la  C00005
probabilita di estrarre a caso una pallina verde o una rossa?
A) 1/2
' B) 4/5
C) 710
6 Quali, tra i termini proposti, completano correttamente la seguente proporzione verbale? Cooo006
Recente : nuovo=X:Y )
A) X = spiritoso; Y = divertente
B) X = moderno; Y = efficiente
C) X = neonato; Y = anziano
7 Non é erroneo non sancire che le credenziali di accesso non siano state certamente  C00007
validate. Se la precedente affermazione é vera, allora é vero che le credenziali di accesso:
A) sono state validate
B) non sono state validate
C) non possono che non essere state validate
8 Individuare I'alternativa da scartare. co0008

A) Dissodare
B) Sbocciare
C) Schiudersi
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9 "Non c'é una situazione senza un'alternativa”. Se questa affermazione & vera allora si pud  C00009

dedurre con certezza che:

A) ogni situazione ha un'alternativa

B) solo alcune situazioni hanno un'alternativa
C) nessuna situazione ha un'alternativa
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